

Колонка редактора. Граница, разделившая время.

Завтра была война. Эта нескладная фраза, как никакая другая, отражает то, что произошло тогда, в 1941 году.

В то летнее утро вся история Советской России разделилась на два отрезка – ДО войны и ПОСЛЕ войны. И посередине – широкая граница. Линия смерти.

Это, наверное, удивительная особенность русского менталитета – помнить национальные катастрофы и воспринимать их как свои личные. Американцы раз в год приносят венки к могиле Неизвестного солдата на Арлингтонском кладбище и забывают о войне еще на год. Англичане вспоминают ту войну, как еще одно достижение британской нации – что-то на уровне победы лейбористов на выборах или забитого меча в крикет. Даже немцы, потерявшие (в процентном отношении) больше всех в этой войне, предпочитают о ней не вспоминать. И только славяне помнят – как, впрочем, помнят и Бородино, и сгоревшую Москву, и победу над татарами. И помнят не как абстрактные события, а как происходившее с ними.

К сожалению, тоталитарный советский режим превратил все значимые для народа даты в патриотическое оружие. Практически убив само значение этих дат. Мы до сих пор оцениваем ту войну во многом не с позиций логики и разума, а с позиций истеричного коммунистического агитатора. Пора уже, через 63 года после начала войны, оценить трезво – что принесла эта война, какие ошибки были сделаны, что нужно сделать, чтобы эти ошибки не повторялись. История нужна не для того, чтобы пиарить какие-то идеи, а для того, чтобы не наступать дважды на одни и те же грабли.

Наверное, самое большое значение той войны – то, что она показала, кто есть кто и что есть что. Показала, кто трус, а кто – герой. Показала, чего стоят слова и чего стоят приказы. Показала – не только всему миру, которые не очень-то и сомневался, но и всем советским людям, чего стоит советская пропаганда. Особенно после заградотрядов, ленинградской блокады и Сталинграда.

А сегодня... сегодня мы должны просто вспомнить и помянуть. Тех, кого гнали силой и тех, кто пошел добровольцем. Тех, кто верил Сталину и тех, кто хотел с ним бороться – против Советов и за Россию. Рокоссовского, жалевшего каждого солдата, и Жукова, гнавшего пехоту в полный рост против танков. Власова, мечущегося между ненавистью к врагу и желанием уничтожить большевизм. Голикова, рассказывавшего Сталину то, что тот хотел слышать, и самого Сталина, старательно расстреливавшего весь высший командный состав. Каждого из них. Каждого полководца. Каждого офицера. И каждого солдата. Поименно.

Д. Таевский, редактор БАБР.RU

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ИСТОРИЯ , РОССИЯ 👁 2359 22.06.2004, 12:37 👍 185

URL: <https://babr24.com/?ADE=13493> Bytes: 2502 / 2487 [Версия для печати](#)

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

